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Kroky učiněné Ministerstvem dopravy pro doporučená systémová opatření z „Luhačovické výzvy“:
· Zajištění dlouhodobé stability rozpočtových rámců SFDI v úrovni cca 2,5% HDP ročně.
Požadavek na návrhy umožňující naplnění uvedeného cíle, který je adresován i v Národním plánu reforem a Strategii mezinárodní konkurenceschopnosti byl již předložen Hospodářským výborem (usnesení HV 137/2011 z 8.12.2011, které bylo splněno ke 2.4.2012 – viz příloha). Udržení úrovně rozpočtových rámců SFDI v úrovni cca 2,5% HDP ročně je však obtížné při současném plnění hlavního cíle vlády, kterým je fiskální konsolidace.
· Připravit realizaci pilotního projektu „PPP“ jako alternativní formu financování projektů DI v ČR.
Pilotní projekt PPP se připravuje k rozhodnutí na úseku D3 Bošilec – Borek (projednání na PEM dne 29.3.2012), nutno schválení vládou ČR. Realizace nejdříve možná od 03/2014. Dne 26.6.2012 přijato usnesení vlády 469. MD připraví další materiál, na základě něhož by vláda ke konci roku 2012 mohla v případě výhodnosti a proveditelnosti rozhodnout o zahájení tendru na výběr koncesionáře.
· Navrhnout soubor legislativních opatření pro zmírnění technických požadavků na výstavbu silnic, dálnic a železnic a z toho vyplývající snížení nákladů na budování DI v ČR.
MD uvažuje o změně technických norem a podmínek pro ty méně vytížené úseky rychlostních silnic, které nejsou ekonomicky efektivní v plném profilu. Zpracované návrhy spočívají v další analýze možností implementace nové kategorie rychlostní komunikace R 21,5/100(80) se změněnými technickými parametry oproti stávajícím kategoriím rychlostních komunikací. Uvažuje se též o využití kategorie „2+1“ jako alternativa pro realizaci dvoupruhových polovičních profilů rychlostních silnic. Ekonomická efektivita navržených řešení oproti dnes používaným kategoriím se nejprve prověří v IZ na R6 (VZ v běhu na Správě KV) a R11 (VZ zadána, zpracovává se).
· Přijmutí opatření, na základě kterých dojde k vyčerpání všech finančních prostředků v rámci OPD 2007+ a součastně bude kontinuálně zabezpečena příprava projektů pro příští plánovací období EU 2014+
Opatření bezprostředně souvisí s možností realizace dostatečného množství dalších projektů s nutností zahájení v 2013 a vyšší intenzitou projektové přípravy – tedy s výší přidělených prostředků pro SFDI viz bod 1. Problematikou podmiňující vyčerpání OPD je i řádná a včasná investorská příprava realizovaná v gesci ŘSD, SŽDC, ŘVC. Nutná podpora vlády při sestavování rozpočtu pro rok 2013 a SDV 2014-2015. Potřebné navýšení pro rok 2013 bylo přiznáno – 6 mld. Kč na kofinancování projektů EU, problematický je však stále rozpočtový výhled 2014 a 2015, kde k navýšení nedošlo.
· Prosazení zařazení rychlostní komunikace R49 mezinárodních tahů do prioritní sítě „TEN- T“
MD připravilo pro EU analýzu možností zařazení R49 do sítě core network TEN-T, EU akceptovala argumenty související primárně se zařazením 9.nákladního žel.koridoru (Praha-Hranice na Moravě-Čierna nad Tisou) do Core network, sekundárně tak umožnila i zařazení R49 jako část multimodálního koridoru. Tento fakt umožní využít prostředky z celoevropského fondu CEF určeného na příhraniční úseky (Fryšták – státní hranice) v případě, že projekt bude ekonomicky efektivní a bude dostatečně investorsky připraven.
V oblasti silniční infrastruktury:

· Dokončit Dálnici D1 v ČR a to urychlením výstavby úseku Říkovice – Přerov – Lipník nad Bečvou

 Na dálnici D1 bude v I.pol 2012 zahájen tendr na stavbu 0137 Přerov – Lipník nad Bečvou (připravuje se PDPS pro vyhlášení 2. kola, 11 kvalifikovaných zájemců) a na stavbu 0136 Říkovice – Přerov je vyčleněno pro rok 2012 na přípravu 230 mil. Kč s možností dalšího navýšení formou rozpočtového opatření. Rok 2013 přiděleno viz rozpis projektové a majetkoprávní přípravy.
· Pokračovat ve výstavbě rychlostní komunikace R55 Přerov – Olomouc a v úseku Otrokovice – Uherské Hradiště – Strážnice s prodloužením do Břeclavi a napojením na dálnici D2

Na rychlostní komunikace R55 stále pokračuje příprava při reflexi na stávající výši finančních prostředků. Bude nutné optimalizovat parametry a případně i trasu s ohledem na potřebu nalezení ekonomicky efektivního řešení. Tunel v okolí Bzenecké doubravy ekonomicky neefektivní.
· Zahájení výstavby rychlostní komunikace R49 v úseku Hulín – Holešov – Fryšták
Pro zahájení výstavby rychlostní komunikace R49 v úseku Hulín – Holešov – Fryšták je nutné zajistit vydání SP, což je problematické s ohledem na zájmy ochrany přírody a krajiny. Pokud se tyto problémy podaří vyřešit, na rok 2013 je alokováno 70 mil. Kč na realizaci dílčích stavebních objektů.
· Pokračovat v přípravě Silniční komunikaci I/35 v úsecích Valašské Meziříčí – Palačov a silnice I/35 resp. I/57 obchvat Valašské Meziříčí s pokračováním na Vsetín
Silniční komunikaci I/35 v úsecích Valašské Meziříčí – Lešná a Lešná - Palačov  je v přípravě a na rok 2012 je vyčleněno 3,5mil. Kč, rok 2013 viz rozpis. Pokračuje také příprava silnice I/35 resp. I/57 obchvat Valašské Meziříčí na, kterou bylo vyčleněno pro rok 2012 440tis. Kč 2013 viz rozpis. Výstavba části úseku mezi Valašským Meziříčím a Lešnou bude v roce 2012 pokračovat – součást rozpočtu SFDI. Pro rok 2013 vyčleněno 609 mil. Kč.
· V oblasti železniční dopravy:  Modernizace trati č. 331 Otrokovice - Zlín

Pokračovaní přípravy stavby a následná realizace modernizace trati č. 331 Otrokovice – Zlín je závislá na technickém vyřešení křížení trolejbusové trati s elektrizovanou tratí, který není legislativě ošetřen, na vyřešení budoucích podílů jednotlivých investorů při realizaci související dopravní infrastruktury ve Zlíně a také na rozsahu budoucí objednávky počtu vlaků. Zpracovává se studie proveditelnosti při snaze nalézt ekonomicky efektivní řešení.
